

余姚实验学校 专辑

重走妈妈上学路

401班小记者 唐振凯

国庆期间,我和妈妈回四明山老家看望了好几位长辈。不过,我最有感触的是亲自体验当年妈妈上学走的山路。

那天,我拉着弟弟的手,在阿姨的带领下,亲自去体验那条崎岖的山间小路。一开始,我轻松极了,轻轻一跨就走上了好几级台阶,把阿姨远远地甩在了后面,走了十五分钟左右,我感觉腿越来越酸,力气也慢慢减少,体力消耗得很快,不一会就气喘吁吁,不得不停下休息了。在阿姨的鼓励下,我还是决定把这一条路给走到底,我站起来,但只能一步一步地慢慢往上走,我的步伐没刚才那么快了,也明显比刚才吃力多了。到了半山腰我已经汗流浹背了,就像后面跟着一团火似的,汗水不住往下流,但我还是坚持往上爬,一定要感受完整段路程。“啊!”终于到了山顶!远眺着风景如画的大山,我心情豁然开朗,一阵山风吹来不仅凉爽,而且感觉特别新鲜,我深深地吸了一大口,似乎忘记了刚才的疲惫。

在走下坡的途中,我一直在思索着妈妈小时候上学的情形,不管烈日炎炎还是寒风刺骨,不管刮风下雨还是雪花纷飞,每个星期要来回行走好几趟,真切感受到了妈妈曾经的艰苦历程。

指导老师 钱雪英

秋天

304班小记者 余昊辰

秋风吹走了夏天的炎热,带来了秋天的凉爽。秋天是一把钥匙,轻轻地,轻轻地,趁所有人不注意,打开了秋天的大门。

秋天是一个丰收的季节。走进田野,金黄的稻谷随着秋风轻轻摇荡;果园里,秋天成熟的果子都挂在枝头,苹果像一盏盏红灯笼高高地挂在枝头,一大片红柿子像着火了一样,葡萄挂在藤上,像水晶一样晶莹剔透。

秋天也是一个美丽的季节。桂花树开了,金黄的小花一朵一朵,一阵阵秋风掠过,花香扑鼻,桂花落在地上,地上像铺了一层厚厚的地毯。月季花虽然是一年四季都开,但秋天的月季尤其艳丽,独领风骚。

指导老师 胡感恩

阿宝用餐记

507班小记者 张熠樊

“汪!汪!”我把一块骨头扔到阿宝前面,它立刻把骨头含在嘴里。我本以为它要“速战速决”。没想到,它把前肢并拢,把骨头放在并拢的前肢上。用舌头舔着骨头,等把骨头“清洗”干净后,它慢慢地吸着骨髓。它吸得多有味道,好像这一餐是山珍海味。

吸光骨髓,它又试图开始吸骨头水分,骨头开始吱吱作响。只听“砰”的一声,骨头裂开了。它作出了一个决定——啃骨头。这时,它的反应有点不一样。它的口水,不,应该说是一种黏糊糊的液体,形成一条直线向下流。它咬动骨头,用上边的牙齿和下边的牙齿摩擦食物,变成粉末状后再下咽。那锋利的牙齿没让我感到害怕,反而让我感到它很萌。

指导老师 马亚波

水宝宝历险记

507班小记者 肖凯麟

我是一滴水宝宝,生活在山上的最高处,我可漂亮了,有着洁白的身子,闪闪发光,晶莹剔透,如同一颗宝石。

有一天,我随着溪流流了下来。流到了一个村庄的小河里,那里的小伙伴全身黑溜溜的,不一会儿,我那洁白如玉的身子也被染得五彩缤纷。“呜,都怪你们,害得我也弄成这样!”伙伴无可奈何地说:“伙计,你有所不知,我这儿有个油漆厂,常把污水排过来,我们也是受害者啊!”

突然,一个人走了过来,用衣服在我身上甩来甩去。我想:与其在这里臭死,还不如去冒个险吧,于是我死死拽着她来到了村长家。村长坐在那把老式的藤椅上,对他的女人说:“砌一壶茶给我们!”我一看,时机来了,我用力一跳,跳进了茶壶里,顿时整壶水都浑浊不堪。村长仰起脖子正要喝,我急忙喊:“村长,村长,你听得见我说话吗?”村长吓了一跳:“你,你是谁?”“我是你们村中小河里的一滴水,我现在正在你的茶壶里,你敢喝下我吗?”村长瞪大眼睛大吃一惊,惊叫道:“我的茶怎么会变成这样?”“你去看看,小河的源头,赶快关闭那家油漆厂吧!”“那可不成,再说了,我凭什么听你的。”“你们不知道五水共治早开始了吗?小心我召集所有兄弟姐妹跑进你的嘴巴里!”村长脸上直冒冷汗,连忙答应了。

第二天,村长带着那壶没有喝过的茶,来到了小河的源头,望着滚滚污水流进小河,村长连连叹气。拨通了环保局的电话,我只听见他在电话里说:“快来吧,否则,我也没命了!”油漆厂关了,源头又干净了。我又偷偷地拽着女人的手蹦进了小溪里。

小溪清澈见底,小伙伴们快乐地欢迎我的到来,我像一个精灵一样穿梭在小鱼之间,又过上了快乐的生活。

指导老师 马亚波

四川辣椒

606班小记者 曾俊杰

在四川,男的吃辣椒,女的也吃辣椒,辣椒成了人们的主要食品。

四川的辣椒呈鲜红色,像一团火焰。辣椒是弯的,好似大海上的一只小船。四川的辣椒极辣,轻轻一咬,仿佛你的嘴里就会吐出“火焰”。辣椒做成的辣椒粉,像星星一样布满了盘子。白切鸡肉,不放过任何调料,也不蘸酱油,撒一些辣椒粉,把它轻轻放入口中,辣意便会渗透你的整张嘴巴,即使喝三大杯水,也无济于事。

四川的牛肉面,可不是单纯的牛肉和面,做完一碗香喷喷的牛肉面后,人们会习惯性地拿起辣椒粉罐,狠狠地倒几下,辣椒粉雨点似的落下,倒进面中,人们像往常一样拿起筷子,把放有辣椒粉的面搅拌几下,顿时,面、牛肉和辣椒粉巧妙地合在了一起,原来清一色的汤水一下子变成了殷红色,接着,一阵辣味迎面扑来,使人忍不住咳嗽,却又不住地咽口水。这碗具有四川特色的辣椒牛肉面,令众多吃咸食的浙江人望而生畏。

在四川人的食谱中,没有不放辣椒的菜,面里放辣椒,馄饨中放辣椒,饭、汤、炒菜中无一不放辣椒的。

指导老师 陈霞炯

童年·直冲云霄

606班小记者 邹雨璇

那一天,我兴高采烈地走进游乐园。一走进去,就是有着好几米高的直冲云霄。

直冲云霄的挑战者寥寥无几,可下面围观的人却摩肩接踵,欢呼声,惊叹声,呐喊声,响成一片。爸爸说:“你也去吧!票都买好了。”我一下子害怕了,踌躇地接过票,脚像灌了铅似的,十分沉重,好不容易走到通往直冲云霄的楼梯上。

“嘀”开始了,我坐在椅子上,挪了挪屁股,眼睛睁都不敢睁一下,手紧握扶手,腿僵硬得都不会动了,全身都在颤抖着,心中后悔,不住地呐喊着:“我要下去!”突然,座位一下子从高空降了下去,挂在了半空中。我的心一下子像被什么抽走了似的,酸溜溜的。我鼓足勇气,睁开眼睛,看机器停了,心里慌道:“不会坏了吧?我难道要睡在这里了。”突然机器又像被电劈了一样,心血来潮,嗖地飞了上去,然后又以迅雷不及掩耳的速度刹那间回到了底部,刚想着可以走了,可是背后一阵刺人的凉风吹过,机器又升了上去。我的眉梢到眉间都扭成一团,一只眼闭,一只眼微微地张着,小心翼翼地望了望地面,便倒吸了一口凉气,手死死抠住扶手不放……好不容易结束了,我眼冒金星,却故作镇定地走下去,其实身子已经软掉了。走到爸妈面前,拍拍胸脯说:“我伟大吧!”可我爸立刻跟上说:“那你刚刚尖叫什么?”我眼珠滴溜一转,回道:“那是为了添加一些紧张的气氛而已。”妈妈又冒出来,不屑地说:“你啊,坐在上面跟木乃伊似的,腿都不会动。”我一下子无言以对,就好像被泼了一盆水似的败下阵来。

指导老师 陈霞炯

书带给我力量

504班小记者 张帆

我从小就喜欢读书。在膝上摊上一本书,闻着薄薄的纸上散发出的淡淡的油墨的清香,旁边放上一杯水,听风吹开书页的美妙声音,多么惬意的时光啊!

无论是厚重肃穆的词典、精巧感人的小说、空灵芳馨的散文集、或是精辟真挚的小故事,我都看,它们或让我了解了人生的至真至纯,或使我懂得了世界的广大,知识的无限。其中对我影响最深的是《鲁滨逊漂流记》。

我在幼儿园时,数学成绩不怎么好,无论多么认真做题,考试都徘徊在80分左右,我有点心灰意冷。妈妈看着我一副破罐子破摔的样子,没有多说什么,只是在我生日时送了我一本《鲁滨逊漂流记》。这本书讲述的是一个名叫鲁滨逊的人在出海时被遗忘在一个小岛上,他没有放弃,自己造房子,自己捕捉食物,因为他坚信会有人来救他,终于,他获救了。

我看了这本书,理解了妈妈的心意,我下定决心:一定要学好数学。每当我受到挫折时,我总会对自己说:“加油,再试一次!”在我的努力下,我的数学成绩一跃排在了班级的前几名。面对我的进步,我笑了,妈妈也笑了。

指导老师 王斌

吃无花果

202班小记者 诸思彤

今天,我爸爸买了几个无花果。紫色的无花果圆圆的像个小球,头上还有个像五角星的裂缝。

我迫不及待地正要直接放进嘴巴咬的时候,看见妈妈轻轻地掰开无花果,又剥了皮才津津有味地吃起来。于是,我也学着妈妈的样子,终于吃到了甜甜的无花果。忽然,我的脑海里冒出了一个大大的问号,无花果真的不开花吗?后来我们在网上查到,它其实是开花的,只是它开的花一般,很难发现它的花而已,所以人们没有发现它的花。我心想,原来吃几个无花果也能发现这么多好玩的秘密。

指导老师 宣青

减肥记

505班小记者 吕翀

“哎呀呀,吕翀,你又重了!”去新西兰十几天,妈妈整天就像一张老唱片一样咿咿呀呀地唠叨:“不要再胖了!”“该减肥了!”……终于,我为了摆脱妈妈那千言万语的束缚,决定到大爸爸家的私人泳池去游泳减肥。

我穿上泳裤,戴上泳镜和泳帽,一点一点地接触着冰冷的水。

“阿——嚏!”打了个响亮的喷嚏。我可怜巴巴地望着妈妈,妈妈却直接无视我,心一狠,叫我继续。

我只好在冰一样的水里游着。偌大的泳池只有我这个小可怜。只可惜我还不太会换气,只能一口气游个五六米。大爸爸见了亲自下水来教我,让我在手向前移时低头吐出气,在手往后推时把头抬上去,吸口气,再低头。

有了这一“神招”,我的游泳技术突飞猛进,我仿佛感到了我的体重越来越轻。正当我洋洋得意的时候,大爸爸却叫我绕游泳池游一圈,120米呀!我还在犹豫不决时,他一脚把我踹下了水。我两只手向前推进,头也往下,鼻子和嘴巴吐着气,就像金鱼一亲,我双手向后推,利用手移动的力量把头伸上去,吸一口气,再继续游,大约过了四五分钟吧,虽然慢了点,但我按照大爸爸教我的,顺利地游完了一圈!我再一次突破了自己的极限。人的潜力,真是不可想象啊!

指导老师 程敬涵

读《红豺》有感

404班小记者 宋孔亮

今天,我看完了动物小说大王沈石溪写的《红豺》。豺和狼是一对天生的冤家,它们水火不相容。然而这本书中住在大大肚窟的母豺火烧云却改变了这一点。它收养了杀子仇敌大灰狼的遗孤——小狼崽甜点心。火烧云曾经不安,它在培育自己的仇敌。火烧云曾经犹豫,它无法咬死甜点心。为了甜点心,它敢与野兽搏斗。为了甜点心,它绞尽脑汁,放弃了自己辛苦得来的战利品。心中激荡的母爱指引火烧云将甜点心从小俘虏一点点看成自己的亲生女儿。

每当我遇到困难的时候,妈妈总是形影不离地陪伴着我。记得有一次,由于吃了不干净的东西,我生病了,一整夜又是发烧,又是拉肚子。妈妈非常着急,她一会儿帮我量体温,一会儿帮我拿药,一会儿又用温毛巾帮我擦身体。第二天早晨,我睁开眼睛看到的是她眼睛里充满了血丝和一脸疲惫的样子。我知道,她已经一夜没合眼了。可她仍然面带微笑地对我说:“可好点了?”听着妈妈的话,我的心里酸溜溜的。

世界上最无私、最伟大、最崇高的爱,那就是母爱。

指导老师 励娜

读《随风而来的玛丽阿姨》有感

404班小记者 叶孙涛

《随风而来的玛丽阿姨》是英国童话作家特拉弗斯写的。玛丽阿姨看起来很普通,又高又瘦的身材,严厉的蓝眼睛,红扑扑的脸颊,玩偶似的翘鼻子,到班克斯家做保姆,是被一阵东风刮来的。

读着读着,我的思绪长上了翅膀,飞到了玛丽阿姨身边。我看着她从手提包里拿出各种各样的东西,真是羡慕不已,渐渐地,我仿佛成了班克斯家的成员。我和班克斯家的孩子们一起见证了玛丽阿姨把星星粘在天空上的奇迹;我又跟着玛丽阿姨的叔叔在空中嬉戏、玩耍,度过了一个充实快乐的下午……

让我印象最深刻的是玛丽阿姨有个奇妙的指南针,可以带孩子们环游世界。她捧着指南针,说了声“北”,简和迈克尔来到了一个冰天雪地的世界,受到了爱斯基摩人的热情欢迎,对着指南针说声“南”,他们又来到了南极。对着指南针说“东”,他们来到了礼仪之邦——中国。玛丽阿姨入乡随俗,也变得文质彬彬。孩子们也在玛丽阿姨的严格要求下,彬彬有礼地向中国老人问好。他们又来到了西方,和小印第安人“快如风”比赛跑步。

指导老师 励娜

参观雅戈尔动物园

401班小记者 陆佳浩

今天,我约了几个好朋友一起去雅戈尔动物园游玩。到了雅戈尔动物园,首先映入眼帘的是狮虎山。我看到了六只东北虎。这些东北虎都长着黄黑相间的条纹,可威风啦!其中有一只东北虎站在岩石上,居高临下地望着人们,显得威风凛凛。突然,所有老虎都齐刷刷地抬起头,注视着小河,我还以为它们发现了猎物,也向下一看。哈!原来是一个五彩斑斓的气球漂在水面上,可老虎不知道,它们以为是入侵者,就虎视眈眈地盯着它,等气球漂离了它们的警戒线,它们才干自己的事,发呆的发呆,抢肉的抢肉,喝水的喝水。

然后,我们来到了熊猫馆。在这里,我看到了世博会熊猫——汉媛和佑佑。只见它们优哉游哉地坐在地上吃竹子,小眼睛还盯着游客看。看着它们可爱又滑稽的样子,我不由自主地笑了起来。不一会儿,佑佑坐不住了,只见它慢悠悠地站起身,扭着屁股来到水池边,低着头,咕咚咕咚地喝着水,真可爱啊!

指导老师 钱雪英